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Texte de la question

M. Arnaud Saint-Martin interroge M. le ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche concernant la
rénovation des logements Crous. En septembre 2024, les Centre régionaux des œuvres universitaires et scolaires
(Crous) ont augmenté les loyers des chambres en résidence universitaire de 4,5 %, ce qui a mis brusquement fin à
quatre ans de gel des loyers, pourtant justifiés par la crise sanitaire puis économique et par l'explosion de la
précarité étudiante, qui continue d'ailleurs de s'accroitre en cette rentrée. Ces augmentations de loyer partout en
France pèsent uniquement sur des étudiants déjà précaires et ont rapporté 20 millions d'euros au Centre national des
œuvres universitaires et scolaires (Cnous) en 2024. Au moment du vote, sa direction avait expliqué que ce dégel de
loyers devait servir à financer la rénovation des logements insalubres et vétustes. Or aujourd'hui aucun plan de
rénovation n'a été présenté. Pourtant, un rapport de la Cour des comptes d'octobre 2022 confirme que « plus du tiers
du parc immobilier est dans un état pas ou peu satisfaisant et dont 10 % de bâtiments recevant du public
n'obtiennent pas l'agrément des commissions de sécurité. La performance énergétique d'ensemble est médiocre ».
Les alertes se sont succédées sur les réseaux sociaux au moment des jeux Olympiques et Paralympiques. Des
bénévoles trouvaient des cafards dans les résidences et s'inquiétaient de la vétusté de certaines chambres. Ils ont
immédiatement été relogés. Depuis de nombreuses années, les étudiants alertent sur la salubrité, la performance
énergétique et l'isolation de leurs logements. Le Cnous, en augmentant ses loyers, a choisi de faire poser le poids de
cette nécessaire rénovation sur le dos des étudiants les plus précaires. Ces derniers, après avoir dépensé 150 euros
de plus en moyenne par an, ne se voient proposer aucun plan de rénovation et continuent à subir le résultat du sous-
investissement du Gouvernement dans le réseau des œuvres. Le nombre de logements étudiants Crous est
insuffisant. Il faudrait construire environ 15 000 logements chaque année pour couvrir les besoins. Le service public
du réseau des œuvres est sous financé et ne peut pas assurer la construction de nouveaux logements et la rénovation
des anciens sans un investissement massif de la part de l'État. Ainsi, M. le député interroge M. le ministre : quand
présentera-t-il un plan de rénovation des logements étudiants, élaboré en lien avec l'ensemble des Crous ? Que va-t-
il mettre en place pour éviter aux étudiants d'avoir froid cet hiver dans leur résidence universitaire ? Va-t-il s'assurer
de respecter la parole d'Emmanuel Macron en 2022, qui avait promis la construction de 60 000 logements étudiants
mais qui n'en a financé que 36 000 ? Combien de logements sont prévus à la construction cette année ? Enfin, il lui
demande s'il va permettre au réseau des œuvres de rester un service public efficace et protecteur pour les étudiants.
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